Представленные задачи можно приобрести, послав письмо с указанием номеров интересующих Вас задач на адрес tvoya-ycheba@yandex.ru.

Подробности на сайте tvoya-ycheba.narod.ru.
1. Экономическая теория

1.1. Дана таблица производственных возможностей выпуска колбасы и роботов. Начертить кривую производственных возможностей. Определить:

а) альтернативные издержки на производство 3-й единицы колбасы;

б) общие издержки на производство 3-х единиц колбасы.

	Варианты
	Колбаса (тыс. т)
	Роботы (шт.)
	Альтернативные издержки (общие)

	
	
	
	на производство колбасы
	на производство роботов

	1
	0
	10
	
	

	2
	1
	9
	
	

	3
	2
	7
	
	

	4
	3
	4
	
	

	5
	4
	0
	
	



Цена задачи 50 руб.


1.2. Студент каждую неделю покупает газеты и журналы. В таблице показана полезность, которую он получает от потребления различного количества газет и журналов. Цена газеты – 2 руб., журнала – 5 руб.

	
	Количество

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Газеты (совокупная полезность)
	40
	76
	104
	130
	150
	164
	172
	176

	Журналы (совокупная полезность)
	90
	165
	215
	250
	275
	290
	300
	305


Предположим, то студент обычно покупает за неделю пять газет и три журнала. Сколько денег тратит студент на покупку этого количества газет и журналов? Какую полезность он получает от потребления такой комбинации товаров? При какой комбинации товаров полезность окажется максимальной?

Цена задачи 50 руб.
1.3. Предложение товара описывается уравнением S = 0,4Р. Изменится ли эластичность предложения, если цена товара изменится с 50 тыс. руб. до 100 тыс. руб.?

Цена задачи 50 руб.
1.4. Предположим, что Петров, купив семена на 500 руб., вырастит урожай овощей и продаст его Иванову за 3000 руб. Иванов продаст одну часть урожая на консервную фабрику за 1500 руб., а другую часть продаст в розницу всем желающим для личного потребления на сумму 2000 руб. На фабрике из купленных у Иванова овощей изготовят консервы, которые будут проданы оптом за 3500 руб. Оптовый торговец продаст их розничным за 4500 руб., а розничные торговцы выручат от продажи консервов валовой доход в размере 7000 руб. Рассчитать ВНП.

Цена задачи 50 руб.

1.5. Ожидается, что покупка станка стоимостью 10 000 долл. обеспечит прибыль 3 000 долл. в первом году и 2 000 долл. – во втором году, после чего станок можно будет продать за 7 000 долл. Выгодно ли покупать станок, если ставка процента постоянна и равна 10%.

Цена задачи 50 руб.
1.6. Допустим, фирма полностью монополизировала производство ковров. Следующая информация отражает положение фирмы:

· предельный доход MR = 1000 – 20Q;

· общий доход TR = 1000Q – 20Q2;

· предельные издержки МС = 100 + 10Q,

где
Q – количество ковров;


Р – цена одного ковра (руб.).

Сколько ковров будет продано и по какой цене, если:

а) фирма функционирует как простая монополия;

б) фирма функционирует в условиях совершенной конкуренции?

Цена задачи 50 руб.
1.7. По данным, приведенным ниже, рассчитайте объем национального дохода, ЧНП, ВНП.

	Выплаты наемным работникам
	550 000

	Косвенные налоги
	120 000

	Субсидии
	20 000

	Прибыль корпораций
	80 000

	Рентные платежи
	20 000

	Процентные платежи
	90 000

	Амортизация
	60 000

	Доходы собственников
	70 000


Цена задачи 50 руб.

1.8. Для строительства дома требуется 10 000 кирпичей и 200 человеко-часов рабочего времени. Кирпич стоит 0,4 долл., человеко-час – 8 долл. Найти суммарные издержки при строительстве дома. Построить изокосту, соответствующую издержкам на строительство 1 дома при данных ценах и при ценах, повышенных на 25%.

Цена задачи 50 руб.

1.9. В 1990 г. численность рабочей силы в США составила 126,4 млн. чел., а уровень безработицы – 5,4%. За год численность рабочей увеличилась на 0,5 млн. чел., уровень безработицы увеличился на 1,2%. Каково абсолютное изменение числа безработных?

Цена задачи 50 руб.

1.10. Облигация номинальной стоимостью 100 долл. погашается через год с 5-процентной выплатой. Какова ее стоимость, если рыночная ставка процента равна 3%?

Цена задачи 50 руб.

1.11. В таблице приведены данные о переменных издержках предприятия в зависимости от объема выпуска. Учитывая, что постоянные издержки предприятия составляют 120 руб., заполните таблицу. Начертите графики кривых средних общих и переменных издержек, а также график кривой предельных издержек. На графике определите точку минимума средних издержек.

	Q, ед.
	TFC, руб.
	TVC, руб.
	TC, руб.
	AFC, руб.
	AVC, руб.
	AC, руб.
	MC, руб.

	1
	
	90
	
	
	
	
	

	2
	
	170
	
	
	
	
	

	3
	
	240
	
	
	
	
	

	4
	
	300
	
	
	
	
	

	5
	
	370
	
	
	
	
	

	6
	
	450
	
	
	
	
	

	7
	
	540
	
	
	
	
	

	8
	
	650
	
	
	
	
	

	9
	
	780
	
	
	
	
	

	10
	
	930
	
	
	
	
	


ПРИМЕЧАНИЕ: Q – объем производства; TFC – постоянные издержки; TVC – переменные издержки; ТС – общие издержки; AFC – средние постоянные издержки; AVC – средние переменные издержки; АС – средние общие издержки; МС – предельные издержки.

Цена задачи 80 руб.

1.12. Индивидуум ожидает получить следующие доходы: в первом году 100 тыс. руб., во втором – 150 тыс. руб., в третьем – 200 тыс. руб., в четвертом – 250 тыс. руб. Ставка процента составляет 20% годовых. Какова сегодняшняя ценность всего дохода за 4 года?

Цена задачи 50 руб.

1.13. Предприятие находится в условиях совершенной конкуренции. Зависимость общих затрат от выпуска продукции представлена в таблице. Если цена товара 7 руб., какой объем производства выберет предприятие, чтобы максимизировать прибыль?

	Выпуск продукции (Q), шт.
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	Общие затраты (ТС), руб.
	10
	14
	19
	25
	32
	40


Цена задачи 50 руб.

1.14. Ожидаемая норма прибыли от инвестиций в реальном исчислении – 7%, рыночная ставка процента – 12%, ежегодный темп инфляции – 7%. Будет ли осуществляться данный проект инвестиций? Ответ аргументируйте.

Цена задачи 50 руб.

1.15. Предприятие работает на совершенно конкурентном рынке, используя один переменный ресурс, рынок которого также совершенно конкурентен. Рассчитайте недостающие в таблице данные и определите:


а) количество переменного ресурса, требуемого предприятию, если цена единицы ресурса составляет 80 руб.;


б) получаемую предприятием прибыль, если цена постоянного ресурса составляет 230 руб.

	Единицы ресурса
	Q (объем выпуска), ед.
	МР (предельный продукт), ед.
	TR (валовой доход), руб.
	MRP (предельный продукт в денежном выражении), руб.

	1
	60
	60
	300
	

	2
	
	44
	
	

	3
	
	32
	
	

	4
	160
	
	
	

	5
	
	16
	
	

	6
	
	
	920
	


Цена задачи 80 руб.

1.16. Издержки молокозавода вычисляются по формуле: ТС = 4000 + 0,89Q, где Q – объем производства молока в литрах. Как изменятся предельные издержки после введения налога на производство (t) в размере: а) 2 руб. на литр произведенного молока; б) 500 руб.?

Цена задачи 50 руб.

1.17. Величина амортизационных отчислений в некоторой стране выросла за год с 50 до 55 млрд. долл., а валовые инвестиции уменьшились с 63 до 61 млрд. долл. Находится ли экономика страны в состоянии подъема, застоя или спада?

Цена задачи 50 руб.

1.18. В период 1990-91 гг. уровень цен в США вырос на 9,8%. Вычислить уровень инфляции в 1991 г., если в 1990 г. этот показатель равен 5,4%.

Цена задачи 50 руб.

1.19. По приведенным ниже данным о доходе и потреблении найти значения предельной склонности к потреблению для 1980-1984 гг. Построить график функции потребления. Построить график предельной склонности к потреблению.

	Год
	Доход
	Потребление
	Предельная склонность к потреблению

	1980
	81
	117
	

	1981
	159
	193
	

	1982
	261
	252
	

	1983
	325
	281
	

	1984
	409
	310
	

	1985
	518
	329
	


Цена задачи 50 руб.
1.20. Фирма, расположенная на территории США, произвела и продала телевизор за 500 долл. Что можно сказать о величине изменения валового национального продукта (ВНП) если фирма: а) японская, б) американская?

Цена задачи 50 руб.

1.21. Численность рабочей силы увеличилась за год на 10%, а численность безработных увеличилась на 1%. Как изменился уровень безработицы?

Цена задачи 50 руб.

1.22. Ожидается, что инвестиции величиной 10 000 дол. обеспечат равные ежегодные прибыли в течение трех лет. Какова должна быть величина этой прибыли, чтобы инвести​ции были выгодными, если ставка процента постоянна и равна 10%?

Цена задачи 50 руб.

1.23. Функция спроса D = 40 –7Р, функция предложения S = 16Р – 6.

1) Определить равновесную цену и равновесный объем продаж;

2) Как изменится спрос и предложение, если равновесная цена станет 4 ед.?

3) Какая ситуация образуется на рынке, если равновесная цена снизится до 1 ед.?

Цена задачи 50 руб.

1.24. Студент ежедневно получает 20 долл. Начертите бюджетную линию студента для каждой из следующих ситуаций, обозначая продукты питания на вертикальной оси, а развлечения – на горизонтальной.

а) Цена продуктов питания (Рп) – 50 центов за единицу, цена развлечений (Рр) – 50 центов за единицу;

б) Рп = 50 центов, Рр = 1 долл.;

в) Рп = 1 долл., Рр = 50 центов;

г) Рп = 40 центов, Рр = 40 центов;

д) Рп = 50 центов, Рр = 50 центов, но доходы студента увеличились до 25 долл.;

е) Прокомментируйте бюджетные линии г) и д) и сравните их с бюджетной линией а).

Цена задачи 50 руб.

1.25. Эластичность спроса на мясо при цене 5 долл./кг равна 3. Что можно сказать об изменении спроса на мясо, если цена уменьшилась: а) с 5 до 4,9 долл., б) с 5 до 2 долл.?

Цена задачи 50 руб.

1.26. Цена продукции конкурентной фирмы равна 1,5 долл. Постоянные издержки ничтожно малы. Предельные издержки равны 0,5 долл. при объемах производства, меньших и равных 4 ед. и равны 2 долл. при объемах производства, больших 4 ед. Построить график прибыли. Найти максимальную прибыль.

Цена задачи 50 руб.

1.27. Площадь доступных земельных угодий составляет 120 га. Спрос на землю описывается уравнением Q = 180 – 3R, где Q – площадь используемой земли в гектарах, R – ставка ренты в млн. руб. Ставка банковского процента составляет 10% годовых. Определите равновесную ставку ренты и цену одного гектара земли.

Цена задачи 50 руб.

1.28. В таблице представлены данные, характеризующие величину номинального ВНП за три года (в млрд. долл.).

	Год
	Номинальный ВНП
	Индекс уровня цен (%)
	Реальный ВНП

	1929
	104
	121
	

	1933
	56
	91
	

	1939
	91
	100
	



а) Какой год из трех является базовым?


б) Как изменится уровень цен в период с 1929 по 1933 гг., с 1933 по 1939 гг.?


в) Рассчитайте реальный ВНП для каждого года и укажите, в каком случае вы использовали дефлятор и инфлятор ВНП.

Цена задачи 50 руб.

1.29. Еженедельные расходы семьи на потребление 100 долл. + 0,5 объема располагаемого дохода за неделю (С = 100 + 0,5DI). Рассчитайте по данным таблицы расходы семьи на потребление и величину сбережений при каждом уровне дохода (в долл.)

	Располагаемый доход (DI)
	Потребление (С)
	Сбережение (S)

	0
	
	

	100
	
	

	200
	
	

	300
	
	

	400
	
	

	500
	
	


Цена задачи 50 руб.

1.30. Предположим, что естественный уровень безработицы в стране равен 5%, а ее фактический уровень составил в текущем году 8,5%. Рассчитайте потенциальный ВНП, если при коэффициенте Оукена, равном 3, фактически произведенный реальный ВНП достиг в данном году 1480 единиц.

Цена задачи 50 руб.

1.31. Цены выросли в среднем на 20%. Объем продаж увеличился с 30 до 33 единиц, скорость обращения не изменилась. На сколько процентов изменилось предложение денег?

Цена задачи 50 руб.

1.32. В системе производятся пряники и конфеты. 1000 пряников производятся из 2 кг сахара и 4 кг муки. 1000 конфет производятся из 3 кг сахара и 90 кг повидла. Построить границу производственных возможностей. Существует ли состояние с полной занятостью ресурсов? Построить графики вмененных издержек.

Цена задачи 80 руб.

1.33. Спрос задается формулой С = 13 – 3P, а предложение – формулой П = 2P –7. Найти равновесную цену и равновесное и равновесное количество продукта.

Цена задачи 50 руб.

1.35. Полезность первых семи съеденных конфет равна 20 ед., а полезность первых восьми съеденных конфет равна 24 ед. Что можно сказать о полезности 7-й конфеты, 8-й конфеты, 9-й конфеты?

Цена задачи 50 руб.

1.36. Спрос задается формулой С = 10 - 2Р, где Р - цена в долл. Оценить эластичность спроса при цене в 3 долл. для трех случаев увеличения цены: на 0,5 долл., на 0,1 долл., на 0,01 долл. Чему равна эластичность спроса при цене в 3 долл.?

Цена задачи 50 руб.

1.37. Для производства 4 чемоданов требуется 5 кв. м кожи и 11 человеко-часов рабочего времени. Для производства 5 чемоданов требуется 6 кв. м кожи и 15 человеко-часов. 1 кв. м кожи стоит 40 долл. 1 человеко-час стоит 10 долл. При каких ценах на кожу и рабочее время средние издержки при производстве 4 и 5 чемоданов совпадают?

Цена задачи 80 руб.

1.38. Полезность набора из пирожных и сока задается формулой U = 4х + 5у, где х – количество пирожных, а у – количество стаканов сока. Пирожное стоит 2 долл., а сок – 3 долл. Составить всевозможные комбинации, которые можно купить, располагая суммой 6 долл. Выбрать среди этих наборов наилучший с точки зрения полезности.

Цена задачи 50 руб.

1.39. Номинальный ВНП увеличился за год на 5%, а уровень цен увеличился на 10%. Найти относительное изменение реального ВНП.

Цена задачи 50 руб.

1.40. Функция потребления в системе с налогами имеет вид 30 + 0,63Д, где Д – доход в млрд. долл. Предельная налоговая ставка (t) равна 30%, а автономные чистые налоги (Та) – 5млрд. долл. Составить функцию сбережений. Какова будет функция сбережений, если отменить налоги?

Цена задачи 50 руб.

1.41. Валовой национальный продукт (ВНП) равен 24 млрд. долл. Величина амортизационных отчислений и величина косвенных налогов равны между собой и составляют в сумме 20% от национального дохода. Найти величину национального дохода (НД).

Цена задачи 50 руб.

1.42. Предельная склонность к потреблению в системе без налогов (b) равна 0,9, а предельная налоговая ставка равна 20% (t). Автономное потребление (а) и автономные чистые налоги (Та) равны соответственно 80 и 10 млрд. долл. Составить функцию потребления.

Цена задачи 50 руб.
1.43. Предположим, предельная склонность к потреблению (МРС) равна 0,8. Согласно экспертным оценкам, антициклическая политика дает положительный эффект, если величина совокупного спроса увеличится на 200 млрд. руб. По прогнозу, частные инвестиции возрастут на 20 млрд. руб. На какую величину правительство должно увеличить правительственные закупки, если уровень налогообложения не меняется?
Цена задачи 50 руб.

1.44. Как изменится реальный доход, если номинальный доход увеличится на 10 %, тогда как стоимость жизни возрастет на 15 %?
Цена задачи 50 руб.

1.45. Представленные в табл. ниже данные характеризуют динамику валового национального продукта (ВНП) и объема потребления (С), в млрд. руб.
Таблица

	ВНП
	130
	150
	170
	190
	210
	230
	250
	270
	290
	310

	с
	112
	126
	140
	154
	168
	182
	196
	210
	224
	238


Определите:
а)
объем равновесного ВНП при условии, что величина инвестиций равна 60 млрд. руб., а правительственные расходы равны 0;
б)
как изменится объем равновесного ВНП, если величина инвестиций упадет до 30 млрд. руб.?
Цена задачи 80 руб.
1.46. В экономической системе имеются три инвестиционных проекта. Объем инвестиций и доходность проектов показаны в табл. ниже.

Таблица

	Проект
	Объем инвестиций, млн. руб.
	Доходность, %

	А
	100
	10

	Б
	80
	12

	В
	50
	4


Построить график зависимости совокупного объема инвестиций от ставки процента.
Цена задачи 50 руб.
1.47. Предприятие занимается выпуском мебели. В табл. ниже приведены расходы на производство годового объема продукции.

Определить стоимость израсходованных предметов труда, средств труда, орудий труда и средств производства.

	Средства производства
	Расходы, тыс. руб.
	Средства производства
	Расходы, тыс. руб.

	Древесина (Д)
	600
	Здания (З)
	85

	Станки (С)
	250
	Пластмасса (П)
	45

	Агрегаты (А)
	150
	Фурнитура (Ф)
	65

	Электроэнергия (Э)
	60
	Транспорт (Т)
	100

	Мазут (М)
	40
	
	


Цена задачи 50 руб.

1.48. Предположим, что недельный доход Баженова Федора 40 ден. ед. и он расходует его на хлеб и молоко.
1. При условии, что цена 1 буханки хлеба 4 ден. ед., а 1 литра молока 10 ден. ед., напишите уравнение бюджетной линии.
2. Как изменится уравнение бюджетной линии, если доход Федора уменьшится до 20 ден. ед.?
3. Изобразите на графике бюджетные линии 2.1 и 2.2.

4. Сколько буханок хлеба Федор смог бы купить, если бы отказался от молока?

Цена задачи 50 руб.
1.49. Спрос на сыр задается формулой: Qd = 100 - 4Р, где Qd - спрос, тыс. т, Р - цена, долл. В результате роста численности населения спрос на сыр увеличился на 3% для каждой цены. Каково будет теперь абсолютное изменение спроса при увеличении цены сыра на 2 долл.? Построить кривые спроса.

Цена задачи 50 руб.
1.50. Определите коэффициент эластичности спроса по доходу, если известно, что при доходе 4 тыс. руб. в месяц, объем спроса на данный товар - 20 единиц, а при доходе 5 тыс. руб. - 18 единиц. К какой группе товаров относится данный товар?
Цена задачи 50 руб.

1.51. В табл. ниже представлена шкала спроса на картофель в течение месяца:

	Цена, руб./кг
	Величина спроса, т
	Суммарный доход, тыс. руб.
	Коэффициент ценовой эластичности спроса
	Тип эластичности спроса

	12
	20
	
	
	

	10
	40
	
	
	

	8
	60
	
	
	

	7
	70
	
	
	

	6
	80
	
	
	

	4
	100
	
	
	

	2
	120
	
	
	


Вычислите суммарные доходы (расходы) в рублях и коэффициенты ценовой эластичности спроса, заполнив соответствующие графы. Начертите на основе этих данных график спроса и покажите пределы эластичного, неэластичного и единичного спроса, а также начертите кривую суммарного дохода. На основе этих графиков сделайте вывод о характере взаимосвязей между выручкой и ценовой эластичностью спроса.

Цена задачи 100 руб.

1.52. Иван может за час выкопать 25 кг картошки или собрать 10 кг клубники. Мария может за час выкопать 10 кг картошки или собрать 20 кг клубники. Построить границу производственных возможностей за час для Ивана и Марии вместе.

Цена задачи 50 руб.

1.53. Предельная полезность первой единицы блага равна 420. При потреблении первых трех единиц блага предельная полезность каждой последующей единицы уменьшается в 2 раза; предельная полезность каждой последующей единицы блага при дальнейшем потреблении падает в 4 раза.
Найти совокупную полезность блага при условии, что его потребление составляет 8 единиц.
Цена задачи 50 руб.
1.54. Ниже приведены данные об объемах индивидуального спроса на рыбу потребителей Иванова, Петрова и Сидорова. Построить графики индивидуальных и рыночного спросов на данный товар.
	Р,
руб.
	Qd Иванова, кг
	Qd Петрова, кг
	Qd Сидорова, кг

	0
	6
	6
	5

	1
	5
	4
	4

	2
	4
	3
	2

	3
	3
	2
	1

	4
	0
	0
	0


ПРИМЕЧАНИЕ: Р - цена за 1 кг рыбы, Qd - спрос на рыбу.

Цена задачи 50 руб.

1.55. Эластичность спроса на рынке стирального порошка составляет:
1) прямая по цене - 4,5;
2) по доходу - 0,8;
3) перекрестная по цене хозяйственного мыла - 2,5.
Что произойдет с объемом спроса на стиральный порошок, если:
а)
цена на него увеличится на 1 %?
б)
доходы населения увеличатся на 1 %?
в)
цена хозяйственного мыла увеличится на 1 %?
г)
одновременно: цена на стиральный порошок снизится на 4 %, доходы населения упадут на 5 %, цена хозяйственного мыла снизится на 6%?

Цена задачи 50 руб.

1.56. В системе производятся пряники и кексы. 100 пряников производятся из 2 кг муки, 4 кг сахара и 0,1 кг орехов. 100 кексов производятся из 3 кг муки, 3 кг сахара и некоторого количества орехов. Каково должно быть это количество, чтобы существовала производственная возможность с полной занятостью ресурсов, если всего имеется 120 кг муки, 180 кг сахара и 7кг орехов. Построить границу производственных возможностей.

Цена задачи 50 руб.

1.57. При производстве 30 телевизоров издержки составляют 100 тыс. руб., а при производстве 50 телевизоров – 140 тыс. руб. Найти постоянные издержки, если предельные издержки не зависят от объема производства.
Цена задачи 50 руб.

1.58. Фирма является совершенным конкурентом. При производстве своей продукции она использует труд (L) и оборудование (К). Продукция продается по цене 1 руб., цена труда составляет 1 руб., цена единицы оборудования 3 руб.

Заполните таблицу и определите, сколько единиц труда и оборудования следует привлечь фирме с тем, чтобы максимизировать прибыль.

	L
	MPL, eд.
	MRPL, руб.
	К
	MPК, eд.
	MRPК, руб.

	1
	9
	
	1
	24
	

	2
	8
	
	2
	21
	

	3
	7
	
	3
	18
	

	4
	6
	
	4
	15
	

	5
	5
	
	5
	12
	

	6
	4
	
	6
	9
	

	7
	3
	
	7
	6
	

	8
	2
	
	8
	3
	

	9
	1
	
	9
	0
	


ПРИМЕЧЕНИЕ: L – количество единиц труда; MPL – предельный продукт труда; MRPL – предельный продукт труда в денежном выражении, К – количество единиц оборудования; MPК – предельный продукт оборудования; MRPL – предельный продукт оборудования в денежном выражении.

Цена задачи 50 руб.

1.59. Иван может за час выкопать 20 кг картошки или собрать 10 кг клубники. Мария может за час выкопать 5 кг картошки или собрать 20 кг клубники. Построить границу производственных возможностей за час для Ивана и Марии вместе.

Цена задачи 50 руб.

1.60. Функция спроса на мясо имеет вид D = 30 – Р, а функция предложения – S = 15 + 2Р. Найти равновесный объем и равновесную цену на мясо. Покажите это графически. Какая ситуация сложится на рынке, если цена упадет до 3 рублей?
Цена задачи 50 руб.

1.61. Полезность набора из 20 кг муки и 30 кг масла равна 100 ед. Добавление (изъятие) в этот набор 1 кг муки увеличивает (уменьшает) полезность на 4 ед., а добавление (изъятие) 1 кг масла увеличивает (уменьшает) полезность на 8 ед. Цена муки 2 долл./кг, а масла – 6 долл./кг. Является ли данный набор наилучшим среди наборов той же стоимости?
Цена задачи 50 руб.

1.62. Производственная функция цеха имеет вид: Q = 5L0,5 · К0,5, где L – количество часов труда, К – количество часов работы машин. Предположим, что в день затрачивается 9 часов труда и 9 часов работы машин. Каково максимальное количество выпущенной продукции? Определить средний продукт труда. Предположим, что цех удвоил затраты обоих ресурсов. Каков при этом будет объем выпускаемой продукции?
Цена задачи 50 руб.

1.63. В производстве некоего товара требуются 2 фактора: труд и земля. В каких из ниже перечисленных случаев достигается минимизация издержек:

	
	Предельный продукт земли
	Цена земли
	Предельный продукт труда
	Цена труда

	а
	6
	2
	9
	3

	б
	16
	8
	15
	5

	в
	9
	2
	8
	2

	г
	20
	5
	16
	4


Цена задачи 50 руб.

1.64. Функция сбережений в системе без налогов имеет вид S = 0,2DI – 3, где DI – располагаемый доход. Какова взаимосвязь изменения равновесного национального дохода (ΔDI) и прироста государственных затрат (ΔG)?
Цена задачи 50 руб.

1.65. В 1995 г. численность рабочей силы составила 127 млн. чел., а уровень безработицы – 5,6%. За год численность рабочей силы увеличилась на 0,4 млн. чел., а уровень безработицы увеличился на 1,3%. Каково абсолютное изменение числа безработных?

Цена задачи 50 руб.

1.66. Инвестирование в некоторое предприятие обеспечивает ежегодную прибыль в 20% от вложенной суммы. Половина прибыли инвестируется в то же предприятие. Какова величина прибыли в третьем году после начального инвестирования 100 000 дол.?
Цена задачи 50 руб.

1.67. В таблице приведены данные об изменении структуры производства в стране А в условиях военного времени. Необходимо:

· заполнить таблицу;

· начертить кривую производственных возможностей.

	Варианты
	Тракторы (шт.)
	Минометы (шт.)
	Альтернативные издержки

	
	
	
	на производство тракторов
	на производство минометов

	1
	7
	0
	
	

	2
	6
	10
	
	

	3
	5
	19
	
	

	4
	4
	27
	
	

	5
	3
	34
	
	

	6
	2
	40
	
	

	7
	1
	45
	
	

	8
	0
	49
	
	


Цена задачи 50 руб.

1.68. Спрос задается формулой D = 10 – Р, а предложение формулой S = 4Р – 5. Спрос увеличился на 10%, а предложение увеличилось на 20% для каждой цены. Каково абсолютное и относительное изменение равновесной цены и равновесного количества продукта?

Цена задачи 50 руб.

1.69. В таблице представлены данные об объемах предложения на рынке товара Х.

	Объем предложения (ед.)
	0
	2
	4
	6
	8
	10
	12
	14

	Цена (долл.)
	2
	4
	6
	8
	10
	12
	14
	16

	Коэффициент ценовой эластичности предложения
	
	
	
	
	
	
	
	


Заполните таблицу. Что вы можете сказать по поводу знака величины коэффициента ценовой эластичности предложения?

Цена задачи 50 руб.

1.70. Покупатель делает выбор между товарами А и В. Предельная полезность каждого из них показана в таблице:

	Товар А
	Товар В

	Количество
	Предельная полезность
	Количество
	Предельная полезность

	1
	20
	1
	16

	2
	16
	2
	14

	3
	12
	3
	12

	4
	8
	4
	10

	5
	6
	5
	8

	6
	4
	6
	6


Сколько единиц каждого товара следует приобрести покупателю, чтобы максимизировать полезность? При этом расход денежных средств покупателя может составить 18 тыс. руб., цены товаров А и В соответственно 4 и 2 тыс. руб.

Цена задачи 50 руб.

1.71. Фирма выпускает товар в условиях совершенной конкуренции и продает его по цене 14 ден. ед. Функция общих издержек фирмы ТС = 2Q + Q3. При каком объеме выпуска прибыль фирмы будет максимальной?
Цена задачи 50 руб.

1.72. Рынок труда является конкурентным. Функция предложения труда LS = 1000W – 2500, функция спроса на труд LD = 10500 - 625W (LS, LD - количество часов рабочего времени, W – часовая ставка заработной платы). Производственная функция фирмы, нанимающей рабочих Q = 88,8L – 0,5L2 (Q – количество единиц производимой продукции в час, L – количество занятых рабочих). Цена единицы продукта (Р) равна 10 долл. Определите:

а) равновесную ставку заработной платы и уровень занятости на данном рынке труда;

б) какое количество рабочих наймет фирма при равновесной ставке заработной платы?

Цена задачи 50 руб.

1.73. Рыночная корзина состоит из 2 кг муки и 3 кг яблок. Цена муки выросла за год с 2,5 до 3,5 руб./кг, а цена яблок – с 5 до 6 руб./кг. Валовой национальный продукт вырос за год на 4%. Найти относительное изменение реального ВНП.

Цена задачи 50 руб.

1.74. Предельная склонность к потреблению в системе без налогов равна 0,7. Какова должна быть предельная налоговая ставка, чтобы мультипликатор затрат был равен 3?
Цена задачи 50 руб.

1.75. В таблице представлены данные о трудовых ресурсах и занятости в первом и пятом году рассматриваемого периода (тыс. чел.):

	
	Первый год
	Пятый год

	Рабочая сила
	84 889
	95 453

	Занятые
	80 796
	87 524

	Безработные
	
	

	Уровень безработицы
	
	


а) Заполните таблицу.

б) Как объяснить одновременный рост занятости и безработицы?

в) Можно ли утверждать, что в пятом году рассматриваемого периода существовала полная занятость?
Цена задачи 50 руб.

1.76. Цены снизились в среднем на 20%, предложение денег упало с 20 до 18 единиц. Скорость общения денег не изменилась. На сколько процентов изменился объем продаж?
Цена задачи 50 руб.

1.77. При цене конфет 2 долл./кг спрос на них равен 65 тыс. т, при цене 2,5 долл./кг – 50 тыс. т, а при цене 3 долл./кг – 38 тыс. т. Оценить эластичность спроса на конфеты при цене 2,5 долл. Двумя способами. Является ли спрос на конфеты эластичным?
Цена задачи 50 руб.

1.78. Постоянные издержки равны 5 ед., а предельные издержки постоянны и равны 8 ед. Построить график средних издержек.
Цена задачи 50 руб.

1.79. Численность безработных в США в 1987 г. составила 7,4 млн. чел. (6,2% рабочей силы), а в 1988 г. – 6,7 млн. чел. (5,5%). На сколько процентов снизилась численность безработных? Как изменился уровень безработицы?
Цена задачи 50 руб.

1.80. Как изменится ссудный потенциал банка, если на бессрочный вклад положено 100 долл., а резервная норма равна 12%?

Цена задачи 50 руб.

1.81. Предположим, предельная склонность к потреблению (МРС) = 0,8. Согласно экспертным оценкам, объем инвестиций должен сократиться на 20 млрд. руб. На какую величину необходимо уменьшить налоги, чтобы это сокращение не оказало влияние на динамику совокупного спроса?

Цена задачи 50 руб.

1.82. В таблицах ниже характеризуются совокупное предложение и совокупный спрос. Построить график кривых совокупного спроса и совокупного предложения. Определить:
а)
в каких пределах изменяется объем валового национального продукта (ВНП) на кейнсианском участке совокупного предложения;
б)
в каких пределах изменяется объем и цены на классическом участке совокупного предложения;
в)
равновесные объемы ВНП для трех вариантов.

Совокупное предложение
	Уровень цен, %
	250
	225
	200
	175
	150
	125
	125
	125

	ВНП, млн. руб.
	2000
	2000
	1900
	1700
	1400
	1000
	500
	0


Совокупный спрос

	Уровень цен, %
	ВНП, млн. руб.

	
	вариант 1
	вариант 2
	вариант 3

	250
	1400
	1900
	500

	225
	1500
	2000
	600

	200
	1600
	2100
	700

	175
	1700
	2200
	800

	150
	1800
	2300
	900

	125
	1900
	2400
	1000

	100
	2000
	2500
	1100


Цена задачи 50 руб.

1.83. Доля рабочей силы среди населения составила 78,5%, уровень безработицы – 6%, а численность безработных – 8 млн. чел. Найти долю безработных среди населения.

Цена задачи 50 руб.

1.84. Заполните табл. ниже на основе следующих данных (в млрд. руб.):
· потребительские расходы (С) = 200 + 0,75Yd;

· инвестиции (I) = 200;

· государственные расходы (G) = 200;

· экспорт =125;

· импорт = 25;

· налоги (Т) = 200.

	Совокупный выпуск = Национальный доход (AS = Y)
	Т
	Yd
	С
	I
	G
	Хn
	AD

	1800
	
	
	
	
	
	
	

	2000
	
	
	
	
	
	
	

	2200
	
	
	
	
	
	
	

	2400
	
	
	
	
	
	
	

	2600
	
	
	
	
	
	
	


ПРИМЕЧАНИЕ. Yd - располагаемый доход, Хn - чистый экспорт, AD - совокупный спрос.
Определить:
а)
при каком уровне дохода экономика достигает макроэкономического равновесия;
б)
чему равен мультипликатор инвестиций;
в)
при каком уровне дохода экономика достигнет нового равновесия, если объем инвестиций снизится до 150 млрд. руб.?
Цена задачи 80 руб.

1.85. Предположим, что величина спроса на деньги (Md) зависит от размера валового национального продукта (Y) и уровня процентной ставки (r) следующим образом: Md = 0,4Y - 2r.

Определить:
а)
чему равен спрос на деньги, если Y = 100 млрд. руб., r = 8%;

б)
чему равна скорость денежного обращения, если спрос на деньги (Md) равен предложению денег (Ms), а ВНП (Y) = 100 млрд. руб.;

в)
величину спроса на деньги и выяснить, сохранилось ли равенство Md = Ms, если денежное предложение увеличилось с 24 до 30 млрд. руб. и в результате этого ВНП возрос до 110 млрд. руб., а процентная ставка упала до 7.
Цена задачи 50 руб.

1.86. После проведения мер стимулирующей фискальной политики уровень инфляции составил 10%, номинальная ставка процента равна 12%, доля первоначального бюджетного дефицита в ВВП составила 3%, а доля долга в ВВП увеличилась на 2,04% при темпе роста реального ВВП в 5%. Каким было соотношение долг/ВВП до проведения в экономике бюджетно-налоговой экспансии?
Цена задачи 50 руб.

1.87. Андрей занял 160 дол. и обещал выплатить 200 дол. в конце года. Найти ставку процента.
Цена задачи 50 руб.

1.88. Предположим, что в стране А насчитывается 100 семей. Одна половина семей имеет предельную склонность к потреблению равную ½, другая – ¾.

а) Если располагаемый доход увеличился на 10 000 долл. и весь его прирост приходится на первую половину семей, то насколько вырастут совокупные затраты на потребление?

б) Если весь прирост располагаемого дохода приходится на вторую половину семей, то на сколько увеличатся совокупные затраты на потребление?

Цена задачи 50 руб.

1.89. Рост цен за два месяца составил 44%. На сколько процентов в среднем росли цены каждый месяц?

Цена задачи 50 руб.

1.90. Реальный ВНП России в 1996 г. составил 46% от уровня 1991 г. Цены за этот период выросли в 4000 раз, а ВНП России был произведен в объеме 400 трлн. р. Определите произведенный ВНП в России в 1991.
Цена задачи 50 руб.

1.91. Облигация номинальной стоимостью 100 долл. погашается через год с процентной выплатой 4 долл. При каких ставках процента эту облигацию выгодно купить за 95 долл.?
Цена задачи 50 руб.

1.92. Издержки молокозавода вычисляются по формуле: И = 3560 + 0,87П, где П – объем производства молока в литрах. Как изменятся предельные издержки после введения налога на производство (t) в размере: а) 1 долл. на литр произведенного молока; б) 500 долл.?

Цена задачи 50 руб.
1.93. Предположим, что Вы положили на годовой срочный вклад 1000 рублей. Темп инфляции за этот год составил 14%, а номинальная ставка процента оставалась постоянной и была равна 20% годовых. Какова будет реальная стоимость Вашего вклада через год?
Цена задачи 50 руб.

1.94. Функция спроса населения на данный товар Qd = 7 – P, функция предложения данного товара Qs = – 3 + Р. Предположим, данный товар дотируется из бюджета в размере 2 ден. ед. за каждую единицу товара. Определить цену для покупателя и цену для продавца с учетом дотации и равновесный объем продаж.
Цена задачи 50 руб.

1.95. Население страны составляет 100 млн. человек. Численность занятых – 50% от всего населения. В качестве безработных зарегистрировано 8% от занятых. Численность нетрудоспособных и обучающихся с отрывом от производства  - 36 млн. человек. Численность неработающих и не желающих по каким-либо причинам работать составила 4 млн. человек. Определить уровень безработицы в стране.
Цена задачи 50 руб.

1.96. Исходные данные:

Шкала производственных возможностей
	Вариант
	Масло (тонн)
	Роботы (штук)

	1
	15000
	0

	2
	12000
	2000

	3
	10000
	3000

	4
	6000
	5000

	5
	3000
	5500

	6
	0
	6000


Построить график производственных возможностей. Определить эффективную, неэффективную и невозможную комбинацию двух то​варов (масла и роботов).

Цена задачи 50 руб.
1.97. Решите задачу. 

В условной экономической системе производится два вида продукции А и Б. Для производства одной единицы продукции А требуется 50 ед. ресурса, а для производства одной единицы продукции Б требуется 25 ед. ресурса. Общий объем полностью взаимозаменяемого ресурса, которым располагает экономическая система, составляет 400 ед.

Определите альтернативные затраты производства последней единицы продукта А.

Цена задачи 60 руб.
1.98. Решите задачу. Спрос на некоторый товар характеризуется уравнением: QD = 120 – P, а предложение этого же товара: QS  = -30 + 2P, где Р – цена за единицу товара, ден. ед.

Определите, какую минимальную величину налога на единицу продаваемого товара (Т) необходимо установить, для того чтобы получить в государственный бюджет 600 ден. ед. Постройте графики спроса и предложения.

Цена задачи 100 руб.
1.99. Потребитель тратит 20 руб. в день на апельсины и яблоки. Предельная полезность яблок для него равна 20 – 3х, где х – количество яблок, в шт. Предельная полезность апельсинов равна 40 – 5у, где у – количество апельсинов, в шт. Цена одного яблока составляет 1 руб., цена одного апельсина – 5 руб. Какое количество яблок и апельсинов купит рациональный покупатель?
Цена задачи 60 руб.
1.100. Спрос на землю описывается уравнением Qd = 500 - 5R, где Qd - площадь земельных угодий, R - арендная плата.

Определить цену земли в рублях, если Qd =40 га, а ставка банковского процента составляет 4% годовых.

Цена задачи 50 руб.
1.101. Бухгалтер фирмы потерял отчетность издержек фирмы. Он мог вспомнить только несколько цифр. Возможно ли восстановить остальные данные, представленные в таблице?

	Q
	AFC
	VC
	AC
	MC
	TC

	0
	
	
	
	
	100

	10
	
	
	20
	
	

	20
	5
	
	
	
	

	30
	
	
	
	11
	390

	40
	
	420
	
	
	

	50
	2
	
	14
	
	


Цена задачи 80 руб.
1.102. Какова будет цена земельного участка, если землевладелец ежегодно получает 50 тыс. денежных единиц земельной ренты, а банк выплачивает вкладчикам 10% годовых?

Цена задачи 50 руб.
1.103. На рынке труда спрос на труд описывается уравнением D1 = 100 – 2W, а предложение труда описывается уравнением С1 = 40 + 4W, где W – дневная ставка заработной платы в долларах. Определить:

1) какая ставка заработной платы установится на этом рынке и какое количество работников будет нанято на работу;

2) если государство устанавливает минимальную ставку заработной платы на уровне 15 долл. в день, каковы будут последствия такой политики в качественном и количественном выражении. Представьте графическое решение задачи.
Цена задачи 80 руб.
1.104. Объем денежной базы в экономике равен 200 ед. Коэффициент депонирования денежной наличности - 0,8. Коммерческие банки обязаны резервировать 20% депозитов. Спрос на реальные кассовые остатки выра​жен зависимостью: L = 0,4y-50i.

Определить:

а)
объем предложения реальных кассовых остатков при Р = 4;

б)
равновесное значение процентной ставки при объеме реального национального дохода у = 800;

в)
изменение равновесной процентной ставки при росте уровня цен на 20%.

Цена задачи 100 руб.
1.105. Агрегированная производственная функция характеризуется формулой: Y = 4N1/2. Функция инвестиций имеет вид: I = 40 - 90i. Функ​ция сбережений S = -6 + 240i. Номинальное количество денег в обраще​нии М = 560. Скорость обращения денег v = 5/4. Реальная ставка зара​ботной платы в условиях полной занятости w* =0,04. Определите:
а)
равновесный уровень цен;
б)
равновесное значение процентной ставки;
в)
равновесный объем национального производства в условиях общего макроэкономического равновесия;
г)
равновесный объем занятости.
Цена задачи 100 руб.
1.106. Функция спроса населения на некоторый товар имеет вид: QD = 14 – 2Р, функция предложения данного товара: QS = -4 + 2Р.


а) Определить равновесную цену и равновесный объем продаж.


б) Определить ставку налога (поштучного), при которой равновесный объем продаж составит 2 единицы.


в) Определить общую сумму налогового сбора, а также величину чистых потерь, обусловленных введением налога.


г) Рассчитать излишки покупателя и продавца до и после введения налога. Кому выгодно введение налога?


Прокомментировать полученные результаты.

Цена задачи 150 руб.
1.107. Отраслевой спрос на благо имеет вид: QD = 96 – 8Р, а технология производства Q = 2L. Функция предложения труда имеет вид: LS = w.

Определить количество используемого труда (L), объем выпуска (Q), цену блага (Р) и ставку заработной платы (w), если:

а) на рынке блага монополия, а на рынке труда монопсония;

б) на рынке блага и труда совершенная конкуренция.
Цена задачи 150 руб.
1.108. Потребитель располагает доходом в 500 ден. ед. в месяц. На рисунке показаны две бюджетные линии и соответствующие им кривые безразличия.
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а) Определить цену товара Х.


б) Определить координаты двух точек линии спроса данного потребителя на товар Y. Зависит ли положение данной линии спроса от цены товара Х? От дохода потребителя?


в) Написать уравнение данных бюджетных линий и определить их наклон.


г) Что произойдет с бюджетной линией, если доход потребителя увеличится и составит 600 ден. ед. в месяц?

Цена задачи 100 руб.
1.109. Производная функция фирмы имеет вид: Q = 
[image: image1.wmf]L

K

´

.


Фирма имеет бюджет (С) в размере 48 ден. ед. В исходный момент времени ставка заработной платы (w) равна 3 ден. ед., а ставка арендной платы (r) – 4 ден. ед. Затем ставка арендной платы за оборудование вдвое сократилась.


а) Найти оптимальный объем выпуска в обеих ситуациях.


б) Определить количество факторов, которые фирма использует в двух случаях: до и после увеличения арендной платы.
Цена задачи 100 руб.
1.110. Фирма является совершенным конкурентом на рынке труда и монополистом на рынке данного товара. Ставка заработной платы (w) равна 8 ден. ед.

Определить, при каком предельном продукте труда (МРL) фирма достигает максимума прибыли, если известна следующая зависимость:

	Количество труда (ед.), L
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Предельный продукт труда (ед.), MPL
	32
	30
	26
	20
	12
	4
	0

	Предельная выручка на товарном рынке при объеме выпуска, соответствующем затратам труда L (ден. ед.), MR
	3,0
	2,8
	2,6
	2,4
	2,2
	2,0
	1,8


Цена задачи 60 руб.
1.111. В системе производятся гвозди. По первой технологии для производства 1000 гвоздей необходимо 2 кг стали и 4 ч рабочего времени, по второй технологии - 5 кг стали и 3 ч рабочего времени. Всего имеется 200 кг стали и 180 ч рабочего времени. Построить границу производственных возможностей, отметить состояние с полной занятостью ресурсов.
Цена задачи 60 руб.
1.112. Студент Иванов намерен потратить 600 руб. Исходя из того, что цена единицы одежды составляет 15 руб., а питания - 10 руб., составьте уравнение бюджетной линии.

Постройте бюджетную линию, покажите как она изменится, если цена единицы питания увеличится до 20 руб.

Цена задачи 50 руб.
1.113. В табл. ниже представлены данные о спросе на учебники в течение года:

	Величина спроса, шт.
	Цена за один учебник, руб.
	Коэффициент ценовой эластичности спроса
	Тип эластичности спроса
	Выручка, руб.

	0
	200
	
	
	

	10
	180
	
	
	

	20
	160
	
	
	

	30
	140
	
	
	

	40
	120
	
	
	

	50
	100
	
	
	

	60
	80
	
	
	

	70
	60
	
	
	

	80
	40
	
	
	

	90
	20
	
	
	

	100
	0
	
	
	


Заполните таблицу и определите:
а) при каких значениях цены, имеет место спрос эластичный, единичной эластичности и неэластичный;
б) как влияет изменение цены на учебники на величину выручки при эластичном спросе.

Цена задачи 80 руб.
1.114. Предположим, что равновесный валовый национальный продукт (ВНП) равен 2600 млн. руб., предельная склонность к потреблению (МРС) - 1/3. Правительство решает увеличить государственные закупки на 300 млн. руб., но при этом не менять уровень равновесного ВНП. Как этого добиться?

Цена задачи 80 руб.
1.115. Если за год номинальный ВНП увеличился с 3000 до 3500 млрд. руб., а цены за тот же период возросли на 10 %, как изменился реальный ВНП?

Цена задачи 50 руб.
1.116. Автономные затраты равны 20 млрд. руб., предельная склонность к потреблению -  0,75, предельная налоговая ставка - 20%. Найти равновесный национальный доход.

Цена задачи 50 руб.
1.117. В соответствии с монетаристской концепцией скорость обращения денег (V) стабильна и равна 4. На основе информации, имеющейся в табл. ниже, выполните следующие задания:
а)
рассчитайте номинальный объем производства (PQ) при каждом уровне цен (данные занесите в табл.);

б)
рассчитайте величину MV при каждом уровне цен, определите равновесные значения номинального объема производства, уровня цен и физического объема продукции, если М = 90 млн. руб.

в)
определите величину MV при каждом уровне цен и равновесные значения номинального объема производства, уровня цен и физического объема продукции,  если М = 175 млн. руб.

	Р
	Q
	PQ
	MV

	1,00
	100
	
	

	2,00
	110
	
	

	3,00
	120
	
	

	4,00
	130
	
	

	5,00
	140
	
	

	6,00
	150
	
	

	7,00
	160
	
	


ПРИМЕЧАНИЕ. Р - уровень цен; Q - физический объем продукции, млн. ед.; М - предложение денег, млн. руб.; V - скорость обращения денег.
Цена задачи 60 руб.
1.118. Зависимость между ценой и объемом спроса на некоторый товар имеет вид:

	Цена, Р (ден. ед.)
	Объем спроса, QD (шт.)

	5
	20

	6
	16

	7
	13

	8
	12

	9
	11



Какова эластичность спроса по цене на участке: а) 5 и 6 ден. ед.; б) 6 и 7 ден. ед.; в) 7 и 8 ден. ед.; г) 8 и 9 ден. ед.?


Проанализировать полученные результаты.

Цена задачи 60 руб.
1.119. Функция затрат монополии имеет вид ТС = 10Q + 0,5Q2. Известно, что монополия проводит ценовую дискриминацию на сегментированном рынке. Функция спроса на продукцию на каждом из сегментов рынка имеет вид: Q1 = 120 – P1; Q2 = 120 – 2P1.


а) Определить объем продаж, цены на каждом из сегментов данного рынка, при которых прибыль монополии будет максимальна.


б) Определить эластичность на каждом из сегментов рынка.


в) Определить объем выпуска и цену монополии, если ценовая дискриминация будет запрещена государством.


г) В обеих ситуациях определить объем прибыли, получаемой монополией, и сделать выводы.

Цена задачи 150 руб.
1.120. Фирма является монополистом на рынке данного товара и монопсонистом на рынке труда и имеет производственную функцию Q = 4L. Спрос на продукцию фирмы имеет вид Q = 85 – P, а функция предложения труда LS  = 0,1w – 8, где w – ставка зарплаты.

Определить объем выпуска и цену товара, а также равновесную ставку зарплаты и количество используемого труда.

Цена задачи 80 руб.
1.121. Заполнить табл. ниже, определить рост реального валового национального продукта (ВНП) в 2004 г. и дефлятор ВНП.

	Товары
	Цена, тыс. руб.
	Количество, ед.
	Объем производства, тыс. руб.

	
	1994 г.
	2004 г.
	1994 г.
	2004 г.
	2004 г.
	1994 г.

	
	
	
	
	
	номинальный
	реальный
	

	Продукты питания
	2
	5
	200
	300
	
	
	

	Одежда
	5
	10
	150
	200
	
	
	

	Жилье
	10
	20
	80
	100
	
	
	

	Итого
	
	
	


Цена задачи 70 руб.
1.122. Уровень инфляции в 2000 г. составил 8,9%, а в 2001 г. – 9,6 %. На сколько процентов изменился уровень цен за два года?

Цена задачи 50 руб.
1.123. Функция плановых затрат имеет вид Е = 74 + 0,85Д. Как изменится эта функция и равновесный национальный доход, если предельную налоговую ставку увеличить с 20 до 25%?
Цена задачи 100 руб.
1.124. Инвестиции в некоторое предприятие обеспечивают прибыль в первый год после инвестирования в размере 10% от вложенной суммы, во второй год – 5% и не приносят прибыли в последующие годы. Прибыль инвестируется в то же предприятие. Какова величина прибыли в каждый из первых трех лет после начального инвестирования 10 тыс. долл.?

Цена задачи 50 руб.
1.125. В России в 1997 г. занятое население составляло 68,50 млн. чел., а экономически активное - 73,96 млн. чел. Какова была численность безработных и какова была их доля в экономически активном населении?

Цена задачи 50 руб.
1.126. Цена на чай возросла с 10 до 20 руб. за кг. Спрос на сахар упал с 2 до 1 кг. Спрос на кофе возрос с 0,5 до 1,5 кг. Спрос на спички изменился: 10 коробков. Каковы перекрестная эластичность и тип товаров по цене чая?
Цена задачи 50 руб.
1.127. Макроэкономические взаимосвязи в закрытой экономической системе описываются следующими зависимостями.

Функция потребления: С = 170 + 0,6(Y – Т). Налоги: Т = 200. Инвестиционная функция: I = 100 - 40R. Государственные закупки: G = 350. Спрос на реальные кассовые остатки: Мdр = 0,8Y - 40R. Номинальное предложение денег в экономике: Мsн = 680. Уровень цен постоянен: Р = 2.

1) Составьте уравнение кривой IS.
2) Составьте уравнение кривой LM.
3) Найдите равновесный уровень процента (Re) и равновесный уровень выпуска (YЕ).
4) Составьте уравнение кривой совокупного спроса AD (Yad).
5) Как изменятся равновесные объемом национального производства и ставка процента при увеличении денежной массы с 680 до 700.

Цена задачи 120 руб.
1.128. Среднестатистическая семья в стране состоит из 3 человек, а среднедушевой доход равен 800 руб. в месяц. Ежемесячные расходы семьи на покупку товаров и оплату услуг - 1900 руб., из каждых 100 руб. текущего дохода семья помещает на срочный банковский счет 40 руб.

1)
Рассчитайте среднюю склонность к сбережению при среднедушевом доходе в 1 тыс. руб.

2)
Выведите функцию потребления и функцию сбережения в национальной экономике, зная, что автономное потребление (а) равно 80, а предельная ставка налога (t) - 15%.

Цена задачи 80 руб.
1.129. Номинальное предложение денег увеличилось на 10% за год, уровень цен вырос на 8%, а скорость обращения денег увеличилась на 5%. Рассчитайте темпы роста объема производства двумя способами, один из которых носит математический характер.

Цена задачи 60 руб.
1.130. Учитель, получавший 15 тыс. руб. в год (для простоты предположим, что в конце года) решил открыть собственное производство. Для этого ему нужно в начале следующего года закупить материалы на 20 тыс. руб. (эти 20 тыс. руб. у него есть), нанять двух рабочих по 12 тыс. руб. в год из выручки каждому в конце года и занять свою дачу под производственное помещение. Учтите, что за аренду дачи предлагают 5 тыс. руб. в год. Учитель должен оставить труд в школе. Банковский процент по депозитам равен 30%. Амортизация дачи несущественна. Он рассчитывает получить выручку 80 тыс. руб.

1. Найти величину годовых бухгалтерских и экономических издержек предпринимательской деятельности.

2. Определить величину бухгалтерской и экономической прибыли за год.

3. При каком проценте по депозитам экономическая прибыль равна нулю.

4. При каком налоге на прибыль предпринимательская деятельность нашего учителя станет экономически невыгодной.

Цена задачи 80 руб.
1.131. Функция спроса на данный товар имеет вид: Qd = 4 – P, а функция предложения имеет вид: Qs = –6 + 4P.
1. Определить равновесную цену и равновесный объем продаж.

2. Предложим, что на данный товар установлена фиксированная цена на уровне:

· 1,8 ден.ед.

· 3 ден.ед. 

В каком состоянии будет рынок? 

3. Чему равен избыток спроса (дефицит) или избыток предложения (излишек)?

Цена задачи 70 руб.
1.132. Если при доходе 300 ден. ед. объем спроса на данный товар 200 ед., а при доходе 400 ден. ед. – 180 ед.

1. Определить коэффициент эластичности спроса по доходу.
2. К какой группе товаров относится данный товар?

Цена задачи 50 руб.
1.133. Известно, что при цене товара В, равной 40 ден.ед., объем спроса на товар А – 200 шт., а при цене товара В, равной 70 ден.ед., объем спроса на товар А – 140 шт.

Определить коэффициент перекрестной эластичности спроса на товар А по цене товара В.
К какой группе товаров относится данный товар?

Цена задачи 60 руб.
1.134. Определите коэффициент эластичности предложения по цене, если известно, что при цене 20 ден. ед. объем предложения 300 шт., а при цене 80 ден. ед. объем предложения 1200 шт. 

Каков характер предложения с точки зрения эластичности?

Цена задачи 50 руб.
1.135. Функция спроса на товар А определяется функцией Qd = 9 – p, функция предложения: Qs = –2 + 2p. Предположим, что на данный товар введен налог, уплачиваемый продавцом в размере 4 тыс. руб. за единицу товара А. 

Определить цену покупателя. Ответ поясните.

Цена задачи 50 руб.
1.136. При данной величине предложения как скажется каждая из следующих позиций на спрос на продукт В, на его равновесную цену и на величину его предложения?

· Продукт В становится более модным.

· Цена на продукт С, полноценный заменитель продукта В, снижается.

· Потребители ожидают снижения цен и снижения доходов.

· Происходит быстрый рост численности населения.

Ответ поясните.

Цена задачи 60 руб.
1.137. При данной величине спроса как повлияет каждая из приводимых ниже позиций на предложение, на равновесную цену и на равновесное количество продукции В?

· Технический прогресс в производстве продукта В?

· Сокращение количества фирм в отрасли В?

· Повышение цен на ресурсы, требующие для производства продукта В?

· Ожидание того, что равновесная цена на продукт В в будущем снизится?

· Снижение цены продукта А, товара, производство которого требует в большей степени такой же технологии и таких же ресурсов, каких требует производство продукта В.

Цена задачи 80 руб.
1.138. Прирост инвестиционных расходов на 6 млрд. денежных единиц привел к изменению реального ВНП с 466 до 490 млрд. денежных единиц.

Рассчитайте величину мультипликатора инвестиционных расходов.

Цена задачи 50 руб.
1.139. ИПЦ 2007 г. составил 110%, ИПЦ 2008 г.составлял 190%. 

Каков был темп инфляции в 2008 г.?

Цена задачи 50 руб.
1.140. Дано:

	Годовой доход (Д)
	Потребление (С)
	Сбережения (S)
	МРС
	МРS

	600
900
1200
1800
2400
	648
900
1140
1608
2052
	
	
	


Заполните таблицу.
Цена задачи 60 руб.
1.141. Если банк имеет депозит величиной в 10 000 ден.ед., то каков максимально возможный объем ссуд, выданный отдельным банком и всей банковской системой при норме резервных требований, равной 20%.
Цена задачи 60 руб.
1.142. Допустим, что банк имеет избыточных резервов 80 млн. ден.ед. и депозитов на 150 млн. ден.ед. Если резервная норма равна 20%, каков размер фактических резервов банка?
Цена задачи 50 руб.
1.143. Предположим, что каждый рубль, предназначенный для сделок, обращается в среднем 4 раза в год. Номинальный ВНП составляет 2000 млн.руб. Предложение денег составляет 580 млн.руб. Существует следующая зависимость спроса на деньги как запасную стоимость от ставки процента:

	Ставка процента, %
	16
	14
	12
	10

	Спрос на деньги как запасную стоимость, млрд.руб.
	20
	40
	60
	80


Определите: 

1. величину спроса на деньги для сделок; 

2. величину спроса на деньги как запасную стоимость; 

3. общий спрос на деньги; 

4. равновесную ставку процента.

Что произойдет с равновесной ставкой, если предложение денег возросло до 600 млрд.руб.; сократилось до 540 млрд.руб.?

5. Определите, как изменится общий спрос на деньги при каждом уровне процентной ставки и равновесная ставка, если объем номинального ВНП увеличится на 80 млрд.руб.; сократится на 120 млрд.руб.

Цена задачи 120 руб.
1.144. При доходе в 200 ден. ед. налог составляет 25 ден.ед., при доходе в 250 ден.ед. – 37,5 ден.ед., а при доходе в 350 ден.ед. – 62,5 ден.ед. 

Какой это вид налога – пропорциональный, прогрессивный или регрессивный? 

Как изменится характер налога, если сумма налоговых изъятий составит, соответственно 40, 50 и 70 ден.ед.?

Цена задачи 60 руб.
1.145. Экономика находится в состоянии равновесия. Предельная склонность к потреблению равна 0,75.

Как изменится равновесный ВНП, если сумма государственных закупок не изменится, а вводится аккордный налог, равный 100 ден.ед.? 

Цена задачи 50 руб.
1.146. Заполните таблицу совокупной и предельной полезности.

	Количество товара
	Совокупная полезность
	Предельная полезность

	1
2
3
4
5
	
	20
15
10
8
6


Цена задачи 50 руб.
1.147. Дано: скорость обращения денег – 16 оборотов в год; цена товара – 6 ден.ед.; объем производства – 100 тыс. ден. ед. 

Определить количество денег в обращении.

Цена задачи 50 руб.
1.148. Определить альтернативные издержки производства дополнительной единицы товара Y, если экономика находится в точке Г.

	Вид товара
	Производственные возможности

	
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	X
	15
	14
	12
	9
	5
	0

	Y
	0
	1
	2
	3
	4
	5


Цена задачи 50 руб.
1.149. Определите величину а) М1, б) М2, в) М3, если дано:
· небольшие срочные вклады – 1630 ден.ед.;
· крупные срочные вклады – 645 млн. ден.ед.;
· чековые вклады – 448 млн. ден. ед.;
· бесчековые сберегательные вклады – 300 млн. ден.ед.;
· наличные деньги – 200 млн. ден.ед.

Цена задачи 50 руб.
1.150. Уровень безработицы в текущем году (и) составил 7%, а реальный ВНП (Y) – 820 млрд. ден.ед. Естественный уровень безработицы (и*) 5%. 

Определите величину потенциального ВНП (Y*), если коэффициент Оукена (β) равен 3.
Цена задачи 50 руб.
1.151. Численность населения составляет 500 млн. чел. Из них:

· 100 млн. – дети до 16 лет и люди, находящиеся в длительной изоляции;
· 120 млн. выбыли из состава рабочей силы;

· 23 млн. – безработных;

· 10 млн. – работники, занятые неполный рабочий день и ищущие работу.

Рассчитайте величину рабочей силы и уровень безработицы.
Цена задачи 50 руб.
1.152. Рассчитайте ВНП по расходам, если даны следующие макроэкономические показатели (млн. ден.ед.):

· Зарплата






382

· Доходы, полученные за рубежом


12

· Экспорт 






57 (+)

· Взносы на социальные страхования 

43

· Расходы на личное потребление 


325 (+)

· Налог на прибыль корпораций 


9

· Валовые инвестиции 




76 (+)

· Доходы от собственности 



63

· Государственные закупки товаров и услуг
105 (+)

· Стоимость потребленного капитала 

17

· Импорт 






10 (+)

Цена задачи 50 руб.
1.153. Если номинальный ВНП увеличился на 6%, а уровень цен возрос на 10%, то как изменится реальный ВНП.

Цена задачи 50 руб.
1.154. Рассчитайте личный доход (ЛД), если даны следующие показатели:

· Взносы на социальное страхование




43

· Нераспределенная прибыль корпораций



4

· Налог на прибыль корпораций




9

· Проценты по государственным облигациям


19

· Чистый экспорт 







47
· Трансфертные платежи 





16

· Национальный доход 






525

Цена задачи 50 руб.
1.155. Как изменится ссудный потенциал банка, если резервная норма увеличится на 1%, а обязательные резервы в 2 раза превосходят избыточные резервы?

Цена задачи 80 руб.
1.156. Уровень инфляции составляет 10% ежемесячно. На сколько процентов вырастает уро​вень цен: а) за 2 месяца; б) за 4 месяца; в) за год?

Цена задачи 50 руб.
1.157. Постоянные издержки равны 3 ед., а предельные издержки равны 0,5 ед. при объемах производства, меньших 4 ед., и равны 1 ед. при объемах производства, больших 4 ед. Построить график издержек и предельных издержек. Найти минимальные средние издержки.

Цена задачи 80 руб.
1.158. Предоставление склада в аренду в течение четырех лет обеспечивает доход 24 млн. руб. в год. В кон​це четвертого года он будет продан за 300 млн. руб. Рассчитайте текущую стоимость совокупных дохо​дов, если ставка дисконта для дохода равна 9%, для продажи - 15%.

Цена задачи 50 руб.

1.159. Потребитель тратит 20 тыс. руб. на яблоки и апельсины. Предельная полезность яблок равна 20 - 3Х, где X - количество яблок /кг/. Предельная полезность апельсин равна 40 - 5У, где У - количество апель​син /кг./. Цена 1 кг яблок составляет 1 тыс. руб., цена 1 кг апельсин - 5 тыс. руб. Какое количество яб​лок и апельсин купи т рациональный потребитель?

Цена задачи 50 руб.

1.160. Единственным переменным фактором является труд, остальные факторы - фиксированные.

	Число рабочих (человек)
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Выпуск продукции (шт.)
	0
	40
	90
	126
	150
	165
	180


При найме какого рабочего предельный продукт начнет сокращаться?

Цена задачи 50 руб.

1.161. Чистая прибыль акционерного общества с уставным капиталом 10 млн. руб., полученная исключи​тельно от производственной деятельности, составила 30 млн. руб. Общее собрание акционеров решило, что прибыль распределяется следующим образом: 70% - на развитие производства, 30% - на выплату дивидендов. Какой курс акций данного акционерного общества, если ставка процента составляет 60, а номинал акции - 1000 руб.?
Цена задачи 50 руб.

1.162. На основании данных о постоянных и переменных издержках фирмы при различных объемах производства определите, какой объем выберет фирма, если рыночная цена установится на уровне Р = 110 руб.

	Выпуск продукции (Q), шт.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Переменные издержки, руб.
	90
	170
	210
	300
	370
	450
	540
	640
	750
	870

	Постоянные издержки, руб.
	200
	200
	200
	200
	200
	200
	200
	200
	200
	200


Цена задачи 50 руб.

1.163. Фирма желает взять заем на покупку нового оборудования, которое будет стоить 40 000 $ и служить год. Ожидается, что благодаря этому дополнительный годовой доход составит 3 000 $. При какой процентной ставке фирма осуществит инвестиции в оборудование?

Цена задачи 50 руб.

1.164. Спрос и предложение на некоторое не подлежащее транспортировке благо в городе N-ске 
[image: image2.wmf]D
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=3000 – 1,5р и 
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Q

= -600 + 3,5р.

Вводится налог 200 руб. за единицу, платят его продавцы. Чему будет равен равновесный сбыт на рынке после введения налога?
Цена задачи 70 руб.

1.165. В таблице приведены данные, характеризующие спрос на общественные блага, которые представляют субъекты 1 и 2, составляющие все общество, а также объем предложения этих благ (при данном уровне цен).

	Цена, долл.
	QD1
	QD2
	QS
	QD

	7
	0
	0
	6
	

	6
	0
	1
	5
	

	5
	1
	2
	4
	

	4
	2
	3
	3
	

	3
	3
	4
	2
	

	2
	4
	5
	1
	

	1
	5
	6
	0
	


1) Определите величину спроса на общественные блага;
2) Найдите, чему равен оптимальный объем общественного блага и равновесная цена. Изобразите графически.

Цена задачи 100 руб.

1.166. В таблице представлены данные о структуре расходов семьи за два года (цены на товары А, Б, В, Г не меняются). Заполните таблицу. 

Рассчитайте коэффициент эластичности спроса по доходу и на основании полученных данных сделайте выводы о характере товара: является ли он нормальным благом или благом низкого ранга.

	Покупаемый товар
	Расходы на покупку, долл.
	Доля в бюджете семьи, %
	Эластичность спроса по доходу
	Характер товара

	
	1 год
	2 год
	1 год
	2 год
	
	

	А
	30
	50
	
	
	
	

	Б
	30
	70
	
	
	
	

	В
	25
	20
	
	
	
	

	Г
	15
	60
	
	
	
	

	ИТОГО
	100
	200
	100
	100
	
	


Цена задачи 100 руб.

1.167. Предположим, что стимулирующая бюджетно-налоговая политика, в рамках которой государственные расходы увеличиваются на 20 млн. руб., приводит в краткосрочном периоде к росту национального дохода на 80 млн. руб. Определите величину мультипликатора государственных расходов.

Цена задачи 50 руб.

1.168. На основе баланса коммерческого банка определить: а) величину ликвидных активов банка, не приносящих ему доход; б) величину кредитного портфеля банка; в) величину банковских инвестиций; г) размер собственных средств банка; д) размер заемных средств банка; е) величину обязательных и избыточных резервов банка, если норма обязательного банковского резервирования равна 10%.

	Актив                                                   ден. ед.
	Пассив                                                  ден. ед.

	Наличные деньги
	100
	Уставный капитал
	150

	Резервы в ЦБ
	100
	Вклады до востребования
	400

	Кредиты
	500
	Срочные вклады
	400

	Ценные бумаги
	300
	Прибыль банка
	50

	Баланс
	1000
	Баланс
	1000


Цена задачи 50 руб.

1.169. Дана функция потребления: С = 50 + 0,7Y. Определить функцию сбережений.

Цена задачи 50 руб.

1.170. Заполните таблицу и сделайте соответствующие выводы.

	Y
	C
	S
	∆Y
	∆C
	∆S
	MPC
	MPS

	4000
	3110
	890
	
	
	
	
	

	5000
	4000
	1000
	
	
	
	
	

	6000
	4850
	1150
	
	
	
	
	

	7000
	5600
	1400
	
	
	
	
	

	8000
	6200
	1800
	
	
	
	
	

	9000
	6730
	2270
	
	
	
	
	


Цена задачи 50 руб.

1.171. Линейные уравнения для графиков потребления и сбережения имеют следующую общую форму: 

С = a + b ∙ Y,
S = -a + (1 - b) ∙ Y.

Постройте графики потребления и сбережения, используя данные:

	Y, ден.ед.
	0
	100
	200
	300
	400

	С, ден.ед.
	80
	140
	200
	260
	320


Цена задачи 80 руб.

1.172. Предположим, Вы имеете 5 тыс. руб. Если положить деньги в банк, то через год Вы получите 6 тыс. рублей. Инфляция составляет 5% в год. Какова номинальная ставка процента? Чему равна реальная ставка процента? Как изменится реальная ставка процента, если бы инфляция повысилась до 30% в год?

Цена задачи 50 руб.

1.173. Капитал ОАО составляет 1500 млн. руб., количество акций 300 тыс. шт., из них привилегированных акций – 30 тыс. шт., процент по привилегированным акциям составляет 30%, прибыль на дивиденды – 345 млн. руб. Определите номинальную стоимость акции, дивиденды на одну привилегированную и на одну обыкновенную акцию.

Цена задачи 50 руб.

1.174. Функция потребления задана формулой: С = 100 + 0,2Y.
А) Постройте графики потребления и сбережения.

Б) Определите равновесный уровень национального дохода.

В) Определите величину мультипликатора автономных расходов. На графике представлен «кейнсианский крест» Что означает биссектриса и пересекающая ее кривая? Какую из этих кривых вы бы могли трактовать как совокупный спрос и какую – как совокупное предложение? Почему?
[image: image4]
Цена задачи 80 руб.

1.175. Чему будет равен прирост денежной массы в стране, если при норме обязательного банковского резервирования 10% первоначальное увеличение депозитов составило 200 млн. долл.?

Цена задачи 30 руб.

1.176. ВВП в условиях полной занятости – 20 млн. долл. Фактический объем ВВП =16 млрд. долл. Сумма налогов составляет 10% от величины ВВП. Государственные расходы на товары и услуги равны 1,8 млрд. долл., государственные трансферты – 0,1 млрд. долл.

1) Определите сальдо государственного бюджета.

2) Определите, как изменится сальдо государственного бюджета в условиях достижения полной занятости.
Цена задачи 50 руб.

1.177. Условная экономическая система производит 2 вида продукции: пшеницу и металл, для чего может использовать 3900 ед. труда и 6000 ед. капитала. Производство 1 т пшеницы требует 10 ед. труда и 5 ед. капитала. Производство 1 т металла требует 4 ед. труда и 8 ед. капитала. Рассматриваемая экономическая система может произвести в этих условиях:
1) 200 т пшеницы и 500 т металла;

2) 120 т пшеницы и 675 т металла;

3) 300 т пшеницы и 250 т металла.

Цена задачи 80 руб.

1.178. В таблице приведен объем спроса на мороженое:
	Цена за порцию,

Р, ден.ед.
	Объем спроса,

D, тыс. порций
	Выручка,

TR, тыс. ден.ед.
	Коэффициент

ценовой эластичности

спроса, Ep

	2.10
	10
	
	

	1.80
	20
	
	

	1.50
	30
	
	

	1.20
	40
	
	

	0.90
	50
	
	

	0.60
	60
	
	

	0.30
	70
	
	


Проанализировав предложенные данные, выполните задания и дайте ответы на вопросы:

а) начертите кривую спроса, обозначив цену на вертикальной оси, а количество порций мороженого — на горизонтальной оси.

б) определите выручку от продажи мороженого при каждом ценовом значении. Полученный результат занесите в таблицу. При какой цене выручка будет максимальной?

в) рассчитайте коэффициенты ценовой эластичности спроса для всех указанных интервалов цен. Полученный результат занесите в таблицу.

г) при какой цене коэффициент ценовой эластичности спроса равняется единице?

д) при каких значениях цены спрос является эластичным? Неэластичным?

Цена задачи 80 руб.

1.179. Спрос и предложение фирмы на рынке описываются уравнениями: Qd = 70 - 2Р; Qs = 10 + Р. Государство ввело налог на спрос в размере T= 9.

1. Определите параметры равновесия до введения налога и после введения (начертить график).
2. Определить доход государства от введения налога.

3. Определить налоговое бремя продавца и покупателя.

Цена задачи 80 руб.

1.180. Пекарь Иванов организует кондитерский цех. Он арендует помещение за 10 тыс. руб. в год, приглашает кондитера, заработная плата которого составляет 24 тыс. руб. в год, и покупает сырья на 40 тыс. руб. в год. Производственное оборудование, находящееся в собственности Иванова, оценивается в 80 тыс. руб. Эта сумма могла бы приносить ему годовой доход 8 тыс. руб. Годовая амортизация оборудования составляет 10 тыс. руб.

До этого Иванов, работая на хлебозаводе, получал заработную плату 30 тыс. руб. в год. Иванов знает, что у него есть предпринимательские способности и оценивает их в 6 тыс. руб.

В первый год работы цеха выручка достигла 144 тыс. руб.

Вычислите бухгалтерскую и экономическую прибыль кондитерского цеха.

Цена задачи 50 руб.

1.181. В таблице приведены данные предприятия о выпуске продукции при фиксированном количестве капитала и переменных трудовых ресурсах.

	L
	Q, ед.
	MP, ед.
	TR, руб.
	MRPL, руб.

	1
	34
	
	
	

	2
	64
	
	
	

	3
	90
	
	
	

	4
	112
	
	
	

	5
	130
	
	
	

	6
	144
	
	
	

	7
	154
	
	
	

	8
	160
	
	
	

	9
	162
	
	
	


ПРИМЕЧАНИЕ: L – число работников, Q – объем выпуска, MP – предельный продукт, TR – валовой доход, MRPL – предельный продукт труда в денежном выражении.

На основе этих данных, зная, что продукт продается на совершенно конкурентном рынке по цене 10 руб., заполните таблицу и постройте кривую предельного продукта труда в денежном выражении, откладывая по горизонтальной оси количество требуемого труда, а по вертикальной – величину предельного продукта труда в денежном выражении.

Определите, сколько работников наймет предприниматель, если на рынке установлена дневная ставка оплаты труда в размере 260 руб.?

Цена задачи 80 руб.

1.182. Предположим, что спрос на деньги составляет 10% номинального объема ВНП, предложение денег составляет 450 млрд. долл., а спрос на деньги со стороны активов представлен в таблице. Если номинальный объем ВНП равен 3000 млрд.долл., то какова в этом случае величина равновесной процентной ставки?

	Процентная ставка (%)
	Спрос на деньги со стороны активов
	Процентная ставка (%)
	Спрос на деньги со стороны активов

	14

13
	100

150
	12

11
	200

250


Цена задачи 50 руб.

1.183. Население России разделено на квантильные группы, а доля каждой из этих групп в общих доходах составляет соответственно: а) 5%; б)13%; в) 15%; г) 17%; д)50%. Постройте кривую концентрации (Лоренца) на основе приведенных данных и прокомментируйте рисунок.

Цена задачи 50 руб.

1.184. На графике показана кривая безразличия потребителя и его бюджетная линия. Цена товара А 18 руб. Определить, какова цена товара В. Как изменится положение бюджетной линии при увеличении цены товара А до 30 руб.? при ее снижении до 15 руб.?

            А

50


40


30


20


10


0

36

  90
В
Цена задачи 70 руб.

1.185. Существует четыре способа производства 10 единиц продукции, каждому из которых соответствует разное сочетание необходимого количества труда и капитала.

	Способ производства
	А
	Б
	В
	Г

	Количество труда, ед.
	9
	6
	4
	3

	Количество капитала, ед.
	3
	4
	6
	8


Какой способ производства является эффективным, если цена единицы труда — 200 ден. ед., а цена единицы капитала — 400 ден. ед.? Чему будут равны затраты на производство?
Цена задачи 50 руб.

1.186. На рисунке показана одна из кривых безразличия некоего потребителя и его бюджетная линия.

Y


20




0



100
Х
Если цена товара Х равна 5 ден. ед. за штуку, каков доход потребителя?
Цена задачи 50 руб.

1.187. Рассчитайте совокупный, средний и предельный доход для:

а) конкурентной фирмы; б) неконкурентной фирмы. 
	Объем выпуска, ед.
	0
	5
	10
	15
	20
	25
	30
	35

	Цена продукции конкурентной фирмы, ден. ед.
	20
	20
	20
	20
	20
	20
	20
	20

	Цена продукции неконкурентной фирмы, ден.ед.
	40
	36
	32
	28
	24
	20
	16
	12


Цена задачи 80 руб.
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